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04.04.2022 

 

 
 

 
 
Ort Pfaffenhofen a.d. Glonn, Reisererstr. 5 

Vorsitzender Zech, Helmut 

Schriftführer Ludwig Ableitner 

Eröffnung der Sitzung Der Vorsitzende erklärt die Sitzung um 19:30 Uhr für eröffnet. Er stellt 
fest, dass sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen und dass Zeit, 
Ort und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bay. 
Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekanntgemacht wurden. 

Anwesend Von den 15 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) des Gemeinderates 
sind 12 anwesend. 

 Zech, Helmut  
 Kalmbach, Georg  
 Kalmbach, Richard  
 Klein-Kennerknecht, Margarete  
 Lampl, Stefan  
 Mang, Harald  
 Naßl, Bernhard  
 Steinhart, Marianne  
 Stoll, Dieter  
 Vedova, Susanne  
 Wild, Stefan  
 Wolf, Manfred  
 
Es fehlen entschuldigt 
 Berglmeir, Stefan  
 Merk, Florian  
 Weiß, Andreas  
 
 
 
 
 Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat Pfaffenhofen a. d. 

Glonn somit nach Art. 47 Abs. 2/3 GO beschlussfähig ist. 
  
Genehmigung der letzten 
Sitzungsniederschrift 

Die letzte öffentliche Sitzungsniederschrift vom 14.03.2022 wird ohne 
Einwand genehmigt. 
12 : 0 
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1 Informationen 
 

Sachverhalt: 

Herr Bürgermeister Zech informiert über folgende Punkte: 
 

- Stand ukrainische Kriegsflüchtlinge in der Gemeinde Pfaffenhofen a.d. Glonn 
- Geh- und Radweg von Pfaffenhofen a.d. Glonn nach Dietenhausen: 

Geplanter Baubeginn: Mitte April; Bauende: Anfang Juli 
- Infoveranstaltung im Rahmen des Projekts „Marktplatz der Generationen“ am 09.05.2022 um 

19:00 Uhr im Kinderhaus Egenburg 
- Betreuungsschlüssel in Kindertagesstätten in Bezug auf geflüchtete Kinder aus der Ukraine. 

Herr Bürgermeister Zech verliest ein Schreiben von Staatsministerin Ulrike Scharf. 
- Alle Verzichtserklärungen über die Rückforderung der Kindergartengebühren liegen dem El-

ternbeirat vor. Die Kindergartensatzung wird dementsprechend nicht geändert. 
 

2 Antrag auf Aufstellung von zusätzlichen Ruhebänken  
 

Sachverhalt: 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Zech, 
hallo Helmut, 
Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen des Gemeinderats, 
 
Betreff: Antrag auf Aufstellung von zusätzlichen Ruhebänken  
 
In meiner Funktion als Seniorenbeauftragte der Gemeinde Pfaffenhofen a. d. Glonn wenden sich im-
mer wieder Menschen mit dem einen oder anderen Wunsch an mich. 
Oft kann ich die Wünsche entweder selbst im Rahmen meiner Möglichkeiten klären / erfüllen oder wie 
in diesen Fall, versuche ich, die Wünsche dann an die Gemeinde weiter zu geben. 
Um den Wunsch auf weitere Ruhebänke erfüllen zu können, benötige ich die finanzielle und aktive 
Unterstützung der Gemeinde Pfaffenhofen a. d. Glonn. 
Konkret bitte ich den Gemeinderat an folgenden Punkten weitere Ruhebänke aufzustellen, damit ge-
rade Menschen mit einer Beeinträchtigung eine entsprechende Ruhepause einlegen können. 
Eventuell könnte zur finanziellen Unterstützung wie in anderen Gemeinden entsprechende Sponsoren 
gewonnen werden. 
Aus diesen Grund würde ich vorschlagen, dass ein entsprechender Spendenaufruf in der nächsten 
Bürgerinfo durchgeführt wird. 
Den Sponsoren soll dabei durch die Anbringung eines Schildes, die Möglichkeit gegeben werden, 
sichtbar Dank und Anerkennung zu sagen. 
Pro aufzustellende Bank sind mit ca. 850 € Kosten für den Erwerb der Bänke zu rechnen, wenn eine 
optimale Ausführung gewählt wird. 
(Metallbänke mit abwaschbarer Oberfläche analog der Bänke, die das Orgateam des Silvesterlaufes 
gespendet hat.) 
Nicht in den Kosten sind die Kosten für die Erstellung des Unterbaus, Erstellung einer kleinen Pflaster- 
oder Asphaltfläche und Bepflanzung, diese müssten je nach Aufwand zusätzlich betrachtet werden. 
Für folgende Standorte beantrage ich hiermit entsprechende Bänke: 

- Geh und Radweg von Unterumbach nach Höfa / Höhe Kapelle  
- Geh und Radweg von Pfaffenhofen a. d. Glonn nach Unterumbach/Höhe Oxenstall Lamplhof 
- Geh und Radweg von Pfaffenhofen a. d. Glonn nach Dietenhausen/Höhe Umgehungsstraße  

  
Über eine positive Beratung und Zustimmung im Gemeinderat würde ich mich sehr freuen und ver-
bleibe mit herzlichen Grüßen 
Marianne Steinhart  
Seniorenbeauftragte der Gemeinde Pfaffenhofen a. d. Glonn mit Team  
 
Zusätzlich sollen noch für folgende Standorte Ruhebänke angeschafft werden: 

- Spielplatz Unterumbach 
- Kinderhaus Egenburg 

 
Frau Steinhart stellt einen Antrag an die Bürgerstiftung wegen einer evtl. Kostenbeteiligung. 
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Beschluss: 

Die beantragten Bänke sind wegen einer zu befürchteten langen Lieferzeit sofort zu bestellen und 
gleichzeitig soll in der nächsten Bürgerinfo ein Aufruf geschaltet werden ob sich Sponsoren für die 
Bänke melden. 
Jede Bank soll mit einem entsprechenden Hinweis auf den Sponsor und das Jahr der Errichtung ver-
sehen werden. 
Der genaue Standort für die Aufstellung ist mit der Seniorenbeauftragten Frau Steinhart und Bgm 
Zech abzustimmen. 
 

Abstimmungsergebnis: 12:0 

 
 

3 Bauantrag zum Neubau eines Zweifamilienhauses auf Flst.-Nr. 356/3 der Gemarkung Weiten-
ried, Bayerzeller Straße 16, 85235 Ebersried 
 

Sachverhalt: 

Das Bauvorhaben liegt im Bereich der „Einbeziehungssatzung Ebersried, Teilflächen der Fl-Nrn. 356, 
356/2 und 357 Gmkg. Weitenried“. Die zulässige Bebauung richtet sich nach den dort genannten 
Festsetzungen und im Übrigen nach § 34 BauGB (umliegende Bebauung). Die Stellplätze werden 
gem. den Vorgaben der gemeindlichen Stellplatzsatzung errichtet. 
 
Die Erschließung des Grundstücks erfolgt über eine Privatstraße mit mehreren Eigentümern. Für eine 
gesicherte Erschließung ist noch eine Grunddienstbarkeit (Geh-, Fahrt- und Leitungsrecht) der Fl.-Nr. 
356 (dienend) für die Fl.-Nr. 356/3 (herrschend) nötig. 
Diese Grunddienstbarkeit wurde der Verwaltung durch den Entwurfsverfasser, nach Rücksprache mit 
den Bauherren, schnellstmöglich zugesichert.   
 
Dem Antragsteller wird empfohlen die privaten Abwasserleitungen so zu verlegen, dass ein Um-
schluss an ein evtl. in Zukunft entstehendes Kanal-Trennsystem möglich ist. 
 

Beschluss: 

Dem Bauantrag wird vorbehaltlich der Vorlage o.g. Grunddienstbarkeit zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 12:0 

 
 
 
 
Helmut Zech  
1. Bürgermeister 

Ludwig Ableitner 
Schriftführer 

 


